

Las suscripciones son por Pagos anticipados. Madrid, pesetas 1'50 al mes; provincias, pesetas 5 trimestre pagando en la Administración, y pesetas 5'50 por medio de comisionado; extranjero y Antillas, pesetas 12 trimestre; Filipinas, pesetas 15, y países fuera de la union postal, pesetas 18. Número suelto, 5 céntimos de peseta.

Año XI.

## La situación de los zorrillistas

Si bien *El País* frente a la proposición de amnistía del Sr. Martos ha dicho que sus amigos, aun después de otorgada la amnistía, conservarían su actitud de protesta revolucionaria, así y todo el lenguaje de este periódico resulta bastante benevolente para la política del nuevo partido que proyecta el Sr. Martos, y desde luego se advierte, como vaclación y como abatimiento en aquellas antiguas furezas del periódico progresista republicano.

Se confirma, aparte de esto, que en una buena parte del partido zorrillista, hay ya cansancio de la política de su jefe; de esa política que consiste en fiarlo todo al pesimismo y a la violencia, cuando otro periódico del propio color que *El País*, el periódico llamado *Las Cartas zorrillistas*, ha escrito un artículo del cual tomamos estos conceptos:

«Ya pasaron—dice—los tiempos de la oscura conspiración llevada a cabo por hombres oscuros y de escaso mérito. A la sociedad repugna el tenebroso conculcibulo, al cual resulta risible a la luz del ilustrado y expansivo espíritu moderno. Que os engañan, señor; que hoy se conspira en pleno día, cuando al conspirador es hombre que inspira garantía y logra explotar con la debida oportunidad las encandadas pasiones que dividen a sus enemigos. Que nuestro pueblo no gusta ya de batirse en barricadas, y convencido por los pasados ejemplos del 3 de Enero y de Sagunto, quiere golpes de Estado.

..... las gentes que tenéis a vuestras órdenes son inexpertas y escases de saber y valimiento; que os adunan por ganar vuestra indolencia; y a vuestra espalda marcharán de los actos que lleváis a cabo; que ocultar la verdad y afecion lo que nunca han de cumplir.

Queremos, señor, que vengaís entre nosotros, porque solo así venceréis en el partido la esperanza de ver el término al mal que nos agobia. Pero queremos que vengaís con la frente erguida.

Si en plazo breve no se realiza vuestra honrosa vuelta a la querida patria, ved lo que hacéis, señor. Mirad que el disimulo, la falta de valor, la hipocresía, el soborno, la duda y la miseria acaban con nosotros.

Si tal hacéis, señor, tendréis partido en plazo breve, y en la próxima lucha electoral trescientos mil españoles con su voto harán saber a Europa entera que está plenamente justificada vuestra enérgica protesta.»

En resumen, *Las Cartas zorrillistas* pide a su jefe que regrese a España; que utilice los medios legales de propaganda; que se haga elegir en las próximas elecciones para ocupar un puesto en el Parlamento; y que una vez en casa, renuncie todas sus farsas para dar un golpe de Estado e implantar su política.

Ciertamente que esta última receta de *Las Cartas zorrillistas* es más fácil escribir que realizarla, y de fijo que la misma opinión se encargaría con su actitud de quitarle de la cabeza la idea del golpe de Estado, si por acaso la acordaba; y si la acordaba, de fijo que en esto no habría de darle gusto.

Pero aparte de estas reflexiones—que es muy probable librarán en el propio espíritu del señor Zorrilla a los seis meses de encontrarse en España y ver de cerca cuánto han cambiado los sentimientos de otros días—aparte estas reflexiones, decimos, bien se ve claro, por entre las amarguras y confusiones de *Las Cartas zorrillistas*, que se han perdido por completo las esperanzas en la aventura revolucionaria; y que, en resumen, se dice al Sr. Zorrilla que no machaque más desde París, porque machacará en hierro frío.

¿Pero cuál es la causa de esta mudanza, como lo ha de ser de otras no menos importantes y pacificadoras?

Pase no os crea que la política liberal, expansiva, dulce y tolerante del Sr. Sagasta. Todavía la insensata pasión de algunos profunde negarle; pero esta política es la única explicación de la paz profunda que se siente en el país, y de la impotencia radical a que han quedado reducidos los revolucionarios.

## BULGARIA Y TURQUIA

La cuestión de Oriente vuelve a aparecer en primer término.—Nota diplomática enviada por Bulgaria a la Puerta.—Energía de Stambuloff.—Orador cominatorio de la Nota.—Abdul Hamid consulta a las potencias.—Bots y la triple alianza.—Difícil situación del gobierno otomano.

La cuestión de Oriente, relegada a segundo término por los importantes acontecimientos de los últimos meses, vuelve a fijar preferentemente la atención pública. Stambuloff, el famoso ministro del príncipe Fernando, a quien sus admiradores no vacilan en llamar el Bismarck de Bulgaria, acaba de dar un paso, que por lo atrevido no deja de recordar uno de los rasgos característicos del solitario de Friedrichshöhe.

El jueves de la semana última, el doctor Vucovitch, agente de Bulgaria en Constantinopla, entregaba al Gran Visir una nota de su gobierno, relativa a los siguientes puntos:

Después de exponer sumariamente la situación actual de Bulgaria, traza un contraste entre la conducta correcta del gobierno búlgaro y la seguida al mismo tiempo por la Puerta, del cual resulta que mientras el principado ha cumplido fielmente todos sus compromisos, así en lo relativo al pago del tributo como al tratamiento dado a la población musulmana, procurando siempre vivir en la mejor armonía con el gobierno otomano, ésta ha observado constantemente, respecto a Bulgaria, una política vacilante que en algunos momentos pudo hacer creer que abandonaba por completo a su suerte al tributario Estado. El decidido favor que encuentra en Constantinopla el patriarado ecuménico, con grave perjuicio de más de dos millones de búlgaros, es asimismo objeto de queja en la Nota, así como la concentración de tropas turcas en la frontera. Todo esto, sin embargo, apenas merece mencionarse al lado de lo que sigue.

Terminado el capítulo de agravios, que así puede llamarse lo que de la Nota llevamos citado, entra la cuestión principal, la que motiva y explica completamente el acto de Stambuloff.

Fundándose en las buenas relaciones existentes entre el gobierno búlgaro y otras potencias, pide la Nota que la Puerta reconozca oficialmente al príncipe Fernando, elegido por el pueblo, según dispone el tratado de Berlín, completando esta petición con la de que el gobierno turco haga respetar los privilegios del exarcado de Bulgaria en todo el imperio otomano. Si el Sultán se negara a acceder a estas dos reclamaciones, el gobierno búlgaro amenaza con tomar medidas independientes, a fin de sacar al país de la situación angustiosa en que hoy se encuentra.

Las medidas independientes a que se alude, comenzarán tal vez por la supresión del pago del tributo, realizando así la emancipación total del Principado.

La publicación de la Nota precedente en las Córtes de la Triple alianza, y especialmente en Viena, donde más directamente interesa, ha recibido sus grandes muestras de asombro, lo que parece demostrar que se conocían previamente. Dices, en efecto, que el gobierno del príncipe Fernando solicitó el beneplácito del conde Kalnoky antes de remitir su comunicación a la Puerta, y que si bien el ministro de Negocios Extranjeros de Austria Hungría, se negó a aprobarla explícitamente, por lo menos, no la condenó del todo. Esto bastó para decidir a Stambuloff a llevar adelante su propósito y remitir desde luego el documento a su agente en Constantinopla.

El gobierno de Abdul Hamid ha comenzado, como siempre que de los Balcanes se trata, por atender a los embajadores de las grandes potencias, resultando lo que era fácil prever. Mientras el diplomático ruso mantiene la actitud intrascendente en que desde el advenimiento del príncipe Fernando se ha colocado su gobierno, Austria aconseja a la Puerta el reconocimiento, apoyándole respetuosamente Italia e Inglaterra, y con más frialdad Alemania.

Las simpatías de Austria por el príncipe Fernando, no llegan, sin embargo, hasta moverle a afrentar un conflicto en el caso de que solo de este modo pudiesen los búlgaros ver realizadas sus aspiraciones.

En tanto, la situación de Turquía es bastante difícil, pues aparte de toda otra consideración política, se encuentra con que en el momento mismo en que Bulgaria le pide un acto de marcada hostilidad a Rusia, amenazándole, de no hacerlo así, con suspender el pago del tributo, el gobierno moscovita reclama con toda urgencia los atrasos de la indemnización de guerra. Ante tal dilema, lo probable es que la Puerta conceda algo a cada uno de los dos antagonistas, procurando no lastimar la susceptibilidad del otro.

A esto equivaldría, en efecto, la concesión de algunas ventajas a la Iglesia búlgara en Macedonia, aplazando para más adelante la grave cuestión del reconocimiento del príncipe Fernando.

## CONSEJO DE MINISTROS DE ANOCHE

Cerca de las dos de la madrugada terminó el celebrado anoche bajo la presidencia del señor Sagasta.

Como no hubo nota oficiosa, las referencias de los periódicos no son muy completas, si bien convienen todos en que se trató de la cuestión relacionada con el debate que hoy inicia el señor Romero Robledo y la actitud en que algunos periódicos suponen al señor ministro de Marina.

Respecto de este punto, los periódicos ya no le conceden a la actitud del Sr. Romero Moreno el silencio que en un principio, pues dicen que el señor ministro de Marina lo único que no cree posible es introducir una economía en su departamento de ocho millones de pesetas que desasen los amigos del Sr. Gamazo, sin que aparte de esto, pueda desconocer el derecho del Sr. Maura a opinar como lo tenga por conveniente.

Con respecto al debate político, el gobierno acordó que conteste al Sr. Romero Robledo, el Sr. Cospedron, sin perjuicio de intervenir en la discusión otros ministros, si así fuera preciso.

Respecto a la actitud de las oposiciones, el Sr. Sagasta se lamentó de que alguien en el Senado tratara de hacer obstrucción para que los presupuestos no estuvieran aprobados en 1.º de Julio.

La lamentación—dice *El Imparcial*—del presidente del Consejo nos parece muy justa. Usar como un arma para combatir al gobierno, del obstruccionismo a estas alturas, no resulta muy patriótico. El recurso es poco serio para cualquiera que lo emplee, mucho menos si quien lo emplea es un partido que aspira a gobernar.

Por si no desisten de su propósito los que quieren obstruir, el gobierno acordó llamar a los seradores ministeriales para que no dejen de aprobar los presupuestos por falta de número, caso que se pida votación nominal.

El señor ministro de la Gobernación dió cuenta detallada de las últimas noticias sanitarias, de las cuales resulta que mejora la situación de los pueblos invadidos por la epidemia. El gobierno parece que comentó un telegrama del Sr. Gálvez Más, lamentando que los hechos hayan motivado la declaración de sucias aplicadas a las provincias de Gandía por los periódicos que causan.

Parece que el consejo no llegó a resolver nada en concreto acerca de las precauciones que debían tomarse con las procedencias de diversos puntos del extranjero donde se dice que ha hecho su aparición el cólera, noticia de la cual no tiene el gobierno, hasta ahora, informe alguno oficial.

Después del despacho de varios expedientes administrativos de Guerra y Fomento, y de acordarse varios indultos a propuesta de los tribunales sentenciadores, dió cuenta el señor ministro de Estado del fallecimiento del presidente de la comisión de límites en Bayona señor marqués de Asapalco. El señor marqués de la Vega de Armijo propuso a sus compañeros, y el gobierno resolvió suprimir la legación de España en Berna, nombrar al señor conde de Almina, que se hallaba al frente de ella, presidente de la expresada comisión de límites y aplicar la economía que resulta de la indicada supresión a crear un consulado especial en París agregado a la embajada, con el excoactivo objeto de favorecer y ensanchar los horizontes de nuestro comercio de vinos en Francia.

Quedó resuelta en Consejo la combinación de magistrados del Supremo que hoy pondrá el señor ministro de Gracia y Justicia a la firma de S. M., y paró a la firma del ministro de Ultramar una competencia entre ambas departamentos ministeriales.

El señor ministro de Marina habló de los nuevos ensayos de ataque simulado del *Peral* contra el *Colón* esperando que ha de dar resultados satisfactorios.

Acordó el Consejo el establecimiento de depósitos flotantes de carbón sin hacer en el acto la designación de los puertos más a propósito para ello.

Por último, el señor ministro de Fomento hizo ver lo conveniente que sería para dar trabajo a la clase jornalera, el que se aprobara pronto el proyecto de ferrocarriles secundarios, a lo cual manifestó el Sr. Sagasta que procuraría que fuera ley, si bien esto dependía de las oposiciones.

## El cólera y los conservadores.

No ha gustado a los conservadores la declaración oficial del cólera en la *Gaceta*; sin observar, que declarado esto por el Consejo de Sanidad, el ministro de la Gobernación tiene que deferir a este parecer:

«La provincia de Valencia—dice *La Epoca*—plande de un golpe todos los productos de exportación; por este año la agricultura queda allí arruinada; las gentes, por fortuna, no mueren, pero el comercio lo ha matado a sus pies de la *Gaceta*.

Pero quien procede así son los que se llaman liberales; y esto, por un acto de impremeditación, de torpeza ó de mala fe, pueden a su antojo llevar la ruina al comercio y a la agricultura, sin que proteste nadie. Las protestas patrióticas se guardan para cuando han de servir de pretexto para trastornos.»

Por donde se advierte que lo que disgusta a *La Epoca*, sobre todo, es que ahora no haya cierre de tiendas en Madrid, como hubo en tiempos de sus amigos.

*La Epoca*, sin embargo, olvida que el cierre de tiendas fué por la política sanitaria de aquel gobierno, por los acordamientos, sobre todo; y la política sanitaria que ahora se sigue, es distinta.

## Don Carlos, Rey de Francia.

Los legitimistas franceses, desde que tienen por patrono a D. Carlos de Borbon, están de muy buen humor.

Hace dos ó tres días que se reunieron los pocos que quedan en Francia, a comer juntos y pasar un rato alegre en el Hotel Continental.

Preside el conde Maurice d'Andigné del Comité central legitimista. Antes de que comenzase el servicio, M. Andigné anunció a sus conmensales que en el menú no figuraría el salchichón por demasiado democrático ni los entremeses por orleanistas, y que tampoco se les daría Cognae *fine Champagne*, porque este licor había alcanzado precios fabulosos desde que llegó a ser el favorito de los presidenciarlos.

Después de esta *plaisanterie*—que M. Muro puede utilizar para la clasificación política de los menajeres—y de comer todos en paz y en gracia del Rey de casi todos los latinos *in partibus infidelium*, llegóse a los brindis, y en ellos dejaron los reunidos consignados sus propósitos políticos y alabada la régla personalísima del pretendiente, por hoy, a dos coronas, y luego a lo que saiga.

—Los verdaderos legitimistas—decía el presidente—no son los defensores, ni los adversarios de ninguna forma especial de gobierno, aun cuando ha de serles lícito manifestar que prefieren la forma monárquica a la forma republicana.

Sin embargo, nosotros defendemos la república en cuanto es la forma de gobierno legítima; combatimos la monarquía por lo que tiene de ilegítima; y si, lo que Dios no quiera, la monarquía orleanista fuese restaurada, nosotros le declararíamos la guerra.

Estos carlistas a la francesa son famosos; quieren que su amo y señor llegue a reinar de un modo que ni él mismo lo entenderá.

Y continúa M. Andigné: —Debemos alabar al gobierno republicano en cuanto haga de útil y digno de elogio; así mostraremos que la sinceridad de nuestros sentimientos a Francia es superior a la de los orleanistas.

Pero.... ¿y D. Carlos?—preguntará el curioso lector.—¿Dónde me dejáis a D. Carlos?

D. Carlos—dirán los legitimistas—ta con poco: con un brigadier Janquière.

—Para pedir la herencia de Enrique IV, hay que tener el alma de un Borbon, y no el tupe de Luis Felipe; hay que llevar las lises en el corazón, y no la gardenia en el ojal; hace falta ser un caballero, no un gomoso.... Brindó, pues, por el verdadero rey de Francia y de España—*¡y se queda con la gana!*, que dicen en *La Hija del Zebedeo*—por la reina Margarita, por el príncipe Jaime, verdadero Delfín de Francia y príncipe de Asturias—*¡y de Galicia también, que está escasa!*—*¡Viva el rey!* *¡Viva la bandera blanca!*

Muy bien; el señor. Y el rey, con la bandera blanca, como le pintaban en las alcuyas de Oarulla—ó otro, que no recuerda a punto fijo el autor—para interesar el corazón de los párvulos por la santa causa. La percalina blanca flotando sobre la splendida boina, y debajo una copia de la *pitilla* debieron hacer un estrago en las almas sensibles.....

Y sigue el relato. El príncipe de Valori salió el jefe augusto de la casa de Borbon a quien los españoles llaman Carlos VII y los franceses XI.

Ocho y siete, diez y ocho. ¡Eche Vd. números romanos!

¡Vamos! Que a medida que gana coronas va perdiendo puntas; aquí había el *siete* y en Francia el *once*. Para eso no valía la pena de que se hubiese molestado S. R. M.

El príncipe de Valori, enamorado del doble título de su Rey y Señor, puso término a la fiesta brindando por Carlos VII de España y XI de Francia.

Así, como suena, y el que no lo quiera que no lo tome.

Pues, señor príncipe de Valori, va de cuento. Erase un joven decaído y de buen humor, que al hacer la presentación de su amigo Sierra a no sé qué personaje muy grave y serio, agregó al primer apellido del presentado otro cualquiera escogido a capricho, sin que Sierra se atreviera a protestar por no descubrir la irrespetuosa falta cometida por su presentador.

Hablaron largamente los dos amigos con el personaje en cuestión, y cada vez que éste se dirigía a Sierra, llamábale por los apellidos con que se le habían presentado.

Ya se iba Sierra amoscando, cuando llegó la hora de la despedida, y como es de rúbrica, el personaje le alargó la mano, diciéndole:

—He tenido mucho gusto, Sr. Sierra Pambley.

—Quitelo el Pambley—se apresuró Sierra a contestar con su habitual gracejo y su cerrado acento mallorquín.

Y eso hay que decir al príncipe de Valori:

—Quitelo el Pambley, hombre, quitelo el Pambley.

Con los números romanos.

SOLANO.

## LA SALUD PÚBLICA

Las noticias últimamente recibidas de Valencia, particular y oficialmente, son satisfactorias. En la capital no ocurre novedad.

La enfermedad ha desaparecido casi totalmente de Puebla de Rugat, Montichelvo, Gatastrons y demás pueblos del partido de Albalade. Del de Játiva, únicamente Marnal pudiera ofrecer novedad.

En algunos pueblos insignificantes de este mismo partido ha habido varios casos, pocos en número.

El último pueblo invadido es Genovés, de trescientos vecinos, donde desde el día 22 hasta la fecha ha habido dos defunciones.

En este pueblo habitan muchos trabajadores de las obras del ferro carril de Játiva a Alcoy, los cuales no guardan las reglas de la higiene, ordenándose que saigan del pueblo y se alojen en barracones de maderas.

En Gandía no se ha desarrollado la epidemia, y son contados los casos ocurridos.

Del partido de Albufera, solo en Villanueva de Castellón tiene relativa importancia la enfermedad.

### Telegramas oficiales.

Valencia 25 (4'15 tarde).—El delegado en Gandía me dice que han fallecido los dos enfermos de que dió conocimiento en anterior telegrama, y que manda desalojar las casas, trasladando los vecinos a punto distante de la población, y desinfectar las viviendas, así como las ropas de uso, dos veces al día.

Tiene noticia de haber ocurrido hoy una invasión en la alquería llamada de los Frailes, para dos de este con médico y brigada de desinfección.

Valencia 25 (4'25 tarde).—El subdelegado de Gandía me participa que, juntamente con el delegado administrativo, se pronunció en el pueblo de Lugar Nuevo, encerrándolo en buenas condiciones, a pesar de lo cual dictaron algunas medidas.

Valencia 25 (5'15 tarde).—El delegado de Gandía me dice que con el subdelegado de medicina se pasó en Lugar Nuevo de San Jerónimo, donde llegó hace ya algunos días un vecino del mismo que había visitado Puebla de Rugat. Este vecino no avisó al médico de Rugat que asiste en Lugar Nuevo, cuyo pueblo cuando se trasladara fuera de la zona de desinfección en la casa y en sus alrededores.

La *Gaceta* publica...

«Gandía, campo y Genovés»

«Gandía»



galizar la situación económica y aprobar el sufragio, y eso obligada por las circunstancias y en virtud de no haber podido formar gobierno el Sr. Alonso Martínez.

Este es, pues, un gobierno de tránsito; y tan es así, que el mismo general López Domínguez ha querido reorganizar el partido liberal empujando la obra de la conciliación, porque sabía que si aun el verano podía pasar ese gobierno. Que lo diga si no el general López Domínguez.

Tengo la seguridad de que piensan también de este modo todas las personas notables del mismo partido liberal, y que no reconocen en ese gobierno la representación del partido. Yo las aludo; y si no hablan, con su silencio entiendo que prestan aquiescencia á mis palabras.... (Silencio en la mayoría.)

Ese silencio me demuestra que tengo razón, y bien lo da así á entender el Sr. Sagasta con su seriedad. (Risas.)

El Sr. Sagasta: Como sé que á S. S. le incomoda que yo me ria, y no quiero incomodarlo, por eso estoy serio. (Risas.)

El Sr. Romero Robledo: No; no me incomoda. Tengo yo mucha correa, y desde ahora puede S. S. reírse cuanto quiera.

Insiste en que terminada la misión de este gobierno, el Sr. Sagasta debe plantear la cuestión de confianza y decirle á la Reina:

«Señora: El partido liberal ha realizado todo su programa, convirtiendo en leyes el sufragio universal y el Jurado y promulgando la ley de asociaciones y otras menos importantes.

El gobierno liberal, además, ha gobernado inspirándose en la opinión pública, y por esto ha tenido la benevolencia de los partidos que están fuera de la monarquía, y aún espera que han de fortalecer las instituciones que vuestra majestad representa con el ingreso de otras fuerzas republicanas.

Pero cumpliendo un elemental deber de caballero para con la dama y un alto deber de patriotismo para con el país, entrego la dimisión del gobierno á V. M. para que, consultando la opinión de los jefes de los partidos, pueda V. M. en su alta sabiduría resolver lo que estime más conveniente á los intereses del país. (Aprobación.)

Esto espero yo que ha de decir á S. M. el señor Sagasta, porque no hay nadie que crea vaya á decirle que ya están aprobados los presupuestos y puede, si gusta, salir á baños porque así conviene á las Princesas. (Rumores.)

Examina los desprendimientos del partido liberal para demostrar que no puede continuar en el poder, y dice que del Sr. Sagasta se han separado el general Martínez Campos, el señor Camacho; el Sr. Martos, y que no tiene el gobierno el apoyo del señor Alonso Martínez; que el Sr. Gamazo está alejado de él, y últimamente, que para compensar tan importantes desprendimientos solo cuenta con la benevolencia del Sr. Castelar y el apoyo á medias del general López Domínguez.

Repite que el Sr. Alonso Martínez está en una actitud neutral.

Por todas estas razones insiste el orador en que se plantee la cuestión de confianza, y compare la conducta del Sr. Cánovas como presidente del gobierno, que siempre estaba preparado para plantear al Rey la cuestión de confianza y la del Sr. Sagasta que resiste cuando pueda este momento.

(La Cámara se ha ido plomando viéndose á todos los jefes de partido ó fracción, incluso al Sr. Castelar; en el gobierno hay cinco ministros con el Sr. Sagasta; en las tribunas un público numeroso, y en la atmósfera un calor insuperable.)

Dece dos ó tres veces, que planteada la cuestión de confianza, es posible que siga el señor Sagasta, pero que esto sería un mal muy grave. Se ocupa de la teoría de los dos partidos representados por los Sres. Sagasta y Cánovas, para rechazarla, diciendo que eso es contrario al espíritu de los tiempos y á la voluntad del país, que si fin y al cabo es el que da y quita la representación.

Indica que se ha dicho que los conservadores violentarían el sufragio (al Sr. Sagasta: Aquí no se ha dicho), y que esto es injusto. Por eso los republicanos coalicionistas han formado ahora un tercer partido; por eso forma el Sr. Sagasta, que aún existe, el Sr. López Domínguez y yo, y por eso está formando el partido radical de la Monarquía el Sr. Martos.

Sería un peligro gravísimo que el Sr. Sagasta hiciera las próximas elecciones, porque vendrían tremendas dificultades y conflictos tremendos, porque sería tanto como sancionar el poder personal de S. S.

El Sr. Sagasta: En concepto de S. S.

El Sr. Romero Robledo: En el concepto mío, y creo que en el de todos.

El Sr. Sagasta: De todos los amigos de su señoría.

El Sr. Romero Robledo: Que están en mayoría en el país. (Risas.)

No es posible que pueda continuar mereciendo la confianza de la Corona y el apoyo del país un partido y un gobierno que cuenta como éxitos de su política acontecimientos desdichados, que en punto á administración lleva en su seno la más espantosa podredumbre y que tiene á su frente un hombre que carece de criterio fijo, y que si es liberalista, ni protestante, ni ataca á la marina, ni la defiende, quiere hoy una cosa y mañana deses lo contrario, siempre que no le arranquen de la presidencia del Consejo de ministros.

Un día se surtieron las Audiencias y luego, para satisfacer los intereses personales, las reabre.

Ultimamente se llenan los espacios con ecos de paz y conciliación cuando esto no existe. Aquello se redujo á una de tantas habilidades del presidente del Consejo, que abandonó por un momento los principios libre-cambistas, para fingir la conciliación.

Haciéndose eco de lo que estos últimos han dicho algunos periódicos, alude al ministro de Marina, para que diga si hay ó no hay conciliación, y si la hay cómo sigue en el banco azul. Califica lo sucedido de farsa y dice que se tiene empeño en engañar á alguien.

Mientras en un gabinete no existan el mismo tiempo los Sres. Gamazo y Puigcerver, no hay conciliación; conciliación que exige que uno de estos señores esté fuera del gabinete, qué conciliación es?

El Sr. Sagasta lo que desea es poder pasar el verano tranquilo.

Tampoco cree que se haya conciliado al general López Domínguez con la mayoría y el gobierno.

Vuelve otra vez á aludir al ministro de Marina, diciendo además, que no se atreva á contestar el Sr. Romero Robledo al Sr. Sagasta lo de los ordenadores y lo de la amortización de plazas.

El Sr. Sagasta: Ya el ministro de la Guerra lo ha declarado la otra tarde.

El Sr. Romero Robledo: ¿A que el ministro de Marina no contesta? ¿A que no me oye su señoría? ¿A que no me contesta? ¿A otra puerta, que esa está cerrada! exclama el orador incomodado, viendo que el ministro de Marina no le contesta. (Grandes risas.)

A pesar de esto, el orador insiste en que le contesta el señor ministro de Marina, y concluye por pedir al presidente que suspenda la sesión por un momento.

Así se hace por quince minutos.

A las seis y media se reanuda la sesión. Continúa el orador, y como en el banco azul solo se encuentra el señor ministro de la Gobernación, dice que no sabe si seguir tratando del asunto que trataba estando ausente el señor ministro de Marina.

El Sr. Cánovas del Castillo: Es igual. (Apenas pronunciada esta interrupción, aparece el señor ministro de la Guerra seguido del de Marina.)

Me alegro que venga S. S.—dice el orador dirigiéndose al señor ministro de la Guerra—¿no le han contado á S. S. lo que yo estaba diciendo hace poco?

El señor ministro de la Guerra: No, nada sé.

El Sr. Romero Robledo: ¿Q é dolor! Pues ¿de qué han hablado S. S. (Risas.)

El señor ministro de la Guerra: De poco hemos podido hablar, cuando vengo directamente de la calle. ¿No sabe S. S. que me habían llamado del Senado? Pero créatelo todo su señoría que le contestaré con mucho gusto.

El Sr. Romero Robledo: Pues hablaba yo del procedimiento seguido por el gobierno, y que no quiero calificar, diciendo una cosa en público y otra en privado; y recordaba lo sucedido en lo de la amortización de plantillas de jefes y oficiales que S. S. dijo que holgaba.

El señor ministro de la Guerra: Cuando me llegue el turno diré yo lo que he dicho, y no lo que quiere S. S. que yo haya dicho. (May bien.)

El Sr. Romero Robledo: Lo sé yo. Solo quiero saber si su señoría aplicará la ley ó no.

El señor ministro de la Guerra: Ya le contestaré á su señoría cuando deba hacerlo.

El Sr. Romero Robledo: Solo quiero que me conteste su señoría si ó no.

El señor ministro de la Guerra: Pues eso se lo diré á su señoría después.

El Sr. Romero Robledo: ¿Es que va á decir su señoría que sí y? (Risas.)

El señor ministro de la Guerra: Eso queda para su señoría; porque yo jamás me he envuelto en ambigüedades.

El Sr. Romero Robledo: ¿Y el señor ministro de Marina la aplicará?

El señor ministro de Marina: Ya le contestaré á su tiempo á S. S.

El Sr. Romero Robledo: Ya veis, señores diputados, qué confianza pueda tenerse en un gobierno que no se atreve á decir que cumplirá la ley.

Vuelve á insistir en lo que han dicho algunos periódicos, relativamente, á la incompatibilidad del señor ministro de Marina con la presencia de ciertos hombres políticos en el ministerio.

El señor ministro de Marina: Sr. Romero Robledo, yo no me he declarado incompatible con nadie. (Los Sres. Maura y Gamazo hacen signos de asentimiento.)

El Sr. Romero Robledo (un tanto desconcertado): Ya sabía yo que S. S. hablaría cuando pudiera hacerlo.

Esto lo han dicho los periódicos ministeriales, que ya sé yo que el señor ministro de Marina, impulsado por móviles de patriotismo, buscaría medios honrosos para salir del ministerio.

Consigna que el Sr. Martos está más distanciado que nunca del partido liberal, y lo mismo los elementos casados, agrupados hoy alrededor de un general, con el cual se han separado los dos partidos liberales.

Niega que trabaje en favor del partido conservador, declarando que su actuación es en el ministerio intermedio formado con hombres del partido liberal. Un ministerio encargado de todos los preliminares para las elecciones por sufragio.

Desea un partido intermedio formado de prohombres del partido liberal, según á pasiones y presidido por un hombre que no le subordinara todo al sostenimiento de una jefatura indecible.

Pero antes que la dominación del Sr. Sagasta, bajo la cual no creo posible ni las economías, ni la moralidad administrativa, ni la sinceridad electoral, ni nada, prefiero, no por mí, sino por el país, la vuelta del partido conservador. (Atención.)

Concluye su discurso tratando de las inmundicias; especialmente de la gestión municipal de Madrid, para deducir que este gobierno no tiene fuerza ni prestigio para regularizar la administración.

Como el orador dijera que el año que viene los socialistas no solo atacarían á los partidos políticos sino á las instituciones, el señor ministro de la Gobernación protestó públicamente, explicando el Sr. Romero sus palabras, como también protestó el gobierno de ciertos recuerdos del orador, sobre el caso de Wilson.

El Sr. Romero Robledo termina pidiendo la caída del Sr. Sagasta.

El Sr. Mellado defiende con energía y excelentes razonamientos la gestión municipal del actual Ayuntamiento.

Se levanta la sesión. Eran las ocho menos cuarto.

Consejo de ministros de hoy.

El Consejo celebrado esta mañana en Palacio bajo la presidencia de S. M. ha sido breve.

El señor presidente del Consejo, que se encuentra algo molesto lo paró una fluxión, redujo su discurso de política interior y exterior á los puntos más importantes, tales como el estado de la salud pública, las noticias hasta ahora optimistas de la epidemia reinante en los pueblos de Valencia, la marcha de los asuntos parlamentarios y los acordados y deliberaciones del Consejo de anoche.

Fuera de este discurso, no ha habido en el Consejo otra cosa que la firma de algunos decretos de Gracia y Justicia y Ultramar.

Los de este último departamento se refieren á la dotación personal de la Audiencia de Mayagüez creada por los últimos presupuestos.

También ha llevado el ministro de Estado á la firma de S. M. varias cartas á soberanos.

En el consejo que después han celebrado los ministros en la secretaría de Estado, se ha examinado un expediente de Marina y Fomento relativo á los depósitos de carbon.

Los ministros han acordado asistir hoy al debate político del Congreso, excepto los de Hacienda y Fomento; éste último á contestar á las preguntas que piensa dirigirle el marqués de Sardenal al recoger en el Senado conceptos emitidos ayer por el Sr. Azcárate en el Congreso.

Santander 26.—A las once y media de la mañana de hoy, ha fundado en este puerto el vapor correo Alfonso XII, de la Compañía Transatlántica, procedente de la Habana y Puerto-Rico.

Combinación de magistrados.

La que esta mañana en Consejo ha firmado S. M. es la siguiente:

Presidente de Sala del Supremo de Justicia, el Sr. Aliz; magistrado del mismo tribunal, el Sr. González de la Peña (D. Joaquín); presidente de la Audiencia de Madrid, D. Daniel Rodríguez; presidente de Sala, D. Ricardo Molina; y magistrado, el Sr. Armengol.

El descanso de los domingos.

La junta directiva del «Centro de Instrucción Comercial», que ha visto con mucho gusto el buen acuerdo de los gremios de no abrir los establecimientos los domingos, quiere aprovechar tan favorable ocasión en beneficio de la instrucción de los dependientes, y al efecto proyecta inaugurar muy pronto una serie de conferencias prácticas dominicales de diez á doce de la mañana, que serán explicadas por ilustrados comerciantes, á las que podrán asistir cuantos pertenecían al comercio, aunque no sean socios.

Felicitemos muy de veras á la junta directiva y á todos los dependientes de comercio, que tan útilmente saben emplear el único día que tienen de descanso de sus habituales tareas.

Para que todos los dependientes de comercio puedan ir más fácilmente á participar de los beneficios de tan laudable institución, se ha acordado suprimir la cuota de entrada durante el mes de Julio próximo.

Noticias de Valencia.

(DE NUESTRO SERVICIO PARTICULAR.)

Valencia 26 (6'30 tarde).

Director Cerrro.

Se ha establecido en Gandía un hospital de coléricos con dos médicos, enfermeros y Hermanas de la Caridad. Hoy ha habido allí una defunción y una invasión.

En Novoa, una invasión.

El único atacado que hay en Beniganim, continúa bien.

Se han presentado casos de diétreia y alguno de cólico franco—no dice el parte dónde—curándose éstos en veinticuatro horas.

En Bercheta ha habido dos invasiones y una defunción.—Guiz.

BALANCE DEL DIA.

Con un calor, que no habrá bajado en el término de 25 grados, y que en la atmósfera han parecido 50, ha principiado en el Congreso el debate político, siendo bastante la concurrencia á las tribunas, lo cual nos ha maravillado, en parte, porque concurríamos á estos debates, y á los demás, los que tenemos obligación, es cosa natural; pero hay que declarar que tienen excelente salud los que por recreo han concurrido á la sesión de esta tarde.

Ni el orador, sin embargo, con su reconocido talento, ni el público con su presencia, podían hacer un milagro, siempre superior á la fuerza de los hombres: el comunicar interés dramático á un debate, al cual faltan motivo y atmósfera propia.

Un debate surge lógicamente de un asunto importante que se produce; de una ley que se presenta; de algo concreto que lleva en sus entrañas, novedad é interés; pero todos los asuntos tratados esta tarde en el Congreso por el Sr. Romero Robledo, son conocidos del público y de la Cámara hasta la saciedad.

Las transacciones en la reciente pasada discusión de presupuestos; la última crisis; la moralidad administrativa; los artes de gobierno del Sr. Sagasta, que debe hacer las próximas elecciones; la cuestión de confianza ante la Oposición; estos y otros puntos que ya han sido tratados por el Sr. Romero Robledo, no han logrado parte de su discurso, sin que se haya despertado el mayor interés.

En los detalles el Sr. Romero Robledo, ha tenido algunos períodos de ingenio; pero en otros, como en aquel de comparar la presencia de la Reina en las Cortes, si las Cortes terminan su vida natural, con las últimas fiestas realizadas, por cierto tratadas por el orador en tono de censura y de chacota; esta comparación ha debido sacarla, á juicio nuestro, el Sr. Romero Robledo; con tanta más razón, cuanto que contra lo que él ha dicho, es evidente que varias veces el Emperador de Alemania, y la reina de Inglaterra han concurrido á la clausura de los Parlamentos.

En cuanto al fondo que palpita en la oración del Sr. Romero Robledo, ha sido bien fácil columbrarlo: el Sr. Romero Robledo ha clamado por un ministerio intermedio; pero en varios momentos ha parecido benévolo con los conservadores; resultando así, como cierta contradicción de ideas, y una simpatía marcada hacia los hombres de la derecha.

Después de un descanso de 15 ó 20 minutos, el Sr. Romero Robledo ha continuado su discurso, hasta terminarlo.

En la segunda parte ha tratado más concretamente de la cuestión política, pidiendo en primer término el ministerio intermedio; y de no ser en esto complacido, la vuelta de los conservadores; concluyendo por tratar de la moralidad administrativa.

El deseo de la vuelta de los conservadores implica la asercion más capitis y expresiva de su discurso y en cierto modo lógica, porque los hechos están enseñando que todos los partidos de ahora y de antes del ministerio intermedio, salen con propensiones conservadoras.

En esta segunda parte la Cámara menos poblada que en la primera, ha seguido más la misma que ya hemos dicho.

Al Sr. Romero Robledo, contestó el Sr. Capdepon.

Los dos temas que faltan de la interpellación del Sr. Romero Robledo, los conminarán los señores García Aliz y Azcárate, á quienes contestarán los Sres. Becerra y Puigcerver, sin perjuicio inego de todas las alusiones que vayan saliendo.

No es exacto, como dicen algunos periódicos de la mañana, que en el Consejo de ministros de anoche se acordara plantear la cuestión de confianza.

Lo que las circunstancias y los sucesos aconsejan al Sr. Sagasta hacer en un período más próximo ó más remoto, no lo sabemos nosotros; pero repetimos que en el Consejo de anoche no se acordó lo que dicen algunos periódicos.

En el Senado han concluido hoy toda la discusión sobre el detalle del presupuesto de ingresos.

Falta ahora el articulado; y si el sábado, dentro de las horas ordinarias no se remata esta tarea, hay el propósito de declarar la sesión permanente.

Ha sido acogida por varios periódicos, y reproducida por otros, la noticia de existir el cólera morbo en Italia. Informes recibidos por conducto oficial nos permiten asegurar que la noticia no tiene fundamento alguno.

Mañana en el Congreso, antes de seguir el debate político, se consagrarán las dos primeras horas de sesión, á la ley de los ferro-carriles secundarios, cuya discusión principiará á las dos y media, según se cree.

También el gobierno tiene interés en que se discuta la ley de los niños y la de ampliación de emisión del Banco.

En el terreno, con gran furia se acometieron faca en mano, no tardando en caer el suelo uno de los contendientes, llamado Tomás Pastor Andrés, de diez y nueve años.

Este recibió una grave herida en el lado derecho de la región dorsal.

El agresor, apodado Morros torcidos, huyó y no ha sido capturado.

El juez de guardia se presentó inmediatamente en el Hospital de la Princesa, á donde fué trasladado el herido con pocas esperanzas de vida.

Puntos listos.

A las seis y media de la tarde la ronda de seguridad dirigida por el comisario Sr. Nuñez y el sargento primero D. Pablo Pérez, intentó sorprender una partida de juego en el entresuelo del Oriental.

Al subir aquellos por la puerta de la calle de Teatín, los puntos opusieron tenaz resistencia y atravesaron la puerta del entresuelo.

Los agentes echáronse abajo y cuando penetraron en el local vieronlo completamente desocupado.

Los puntos habían huido, no sin antes hacer desaparecer todo vestigio de que allí se jugase.

Espectáculos y duelo.

Anteanoche en el teatro Felipo, y después de algunas violentas frases, un caballero llamado D. E. de N., abofetó á otro, quedando en el mismo momento convenido un lance, que no sabemos si ya á estas horas habrá tenido efecto.

Mateaderos.

A las diez de la mañana, cuatro ó cinco matuteos intentaron introducir géneros sin pagar derechos por el Camino Alto de San Isidro, y á ello se opuso el guarda de consumos núm. 229; mas los defraudadores insistieron, al var que no había allí persona alguna que auxiliara al agente.

Entonces éste disparó al aire su revólver, para avisar á sus compañeros; pero lo hizo con tan poca fortuna, que el proyectil le causó una herida grave en la mano izquierda.

NOTAS COMICAS

El Ayuntamiento de un pueblo ha decidido abrir un cementerio. Los arquitectos, los individuos de la comisión de higiene, los concejales, todos están de acuerdo en las diferentes cuestiones sobre que han dado informes.

No falta por examinar más que un dictamen. Abre el pliego, y á todos los reunidos extraña la conclusión del informe, que no dice más que lo siguiente:

«El Ayuntamiento pequeño.»

«Es demasiado grande, y era la del médico del municipio.»

Se mira la firma, y se nombra al presidente del partido.

Hay reunión del partido para elegir al presidente del Comité.

Un individuo se levanta para recomendar la candidatura de un viejo corralero.

«Ciudadano—dice;—yo propongo al ciudadano Pipola, cuyos cabellos blancos merecen estar á la cabeza de nuestro partido.»

Quintánez, examinándose de Derecho encuentra en el programa una pregunta que dice: Restricciones de la capacidad de ejercer.

Examina la capacidad de ejercer de la casada, y en cuanto á ella comienza su disertación.

En primer lugar, nada de su marido.

En segundo lugar, nada de su familia.

En tercer lugar, nada de su vecindario.

En cuarto lugar, nada de su patria.

Al Sr. Romero Robledo, contestó el Sr. Capdepon.

BOLSA

COTIZACION OFICIAL DE HOY 26 DE JUNIO

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, Ultimos precios, FONDOS PÚBLICOS, Ultimos precios. Lists various public funds and their prices.

El 4 por 100 interior al contado se ha cotizado como en la reunion anterior á 77'35 y 40. Los cambios de 77'40 y 85, han regido en la hora oficial en operaciones á fin de este mes.

A fin de Julio se ha operado en esta renta entre 77'55 y 65, terminando á 77'60; y tambien se han convenido primas de medio por ciento á 78'05 y 10.

El 4 por 100 exterior, pierde 15 céntimos con relacion al cambio con que ayer terminó su cotizacion; esto es, se ha publicado entre 79'65 y 50, cerrando á 79'55.

Cuba, 518'00.—Rio Tinto, 597'00.—Tharsis, 153'00.—Acciones de Panamá, 35'00.—Lombardo, 301'00.—Robinson, 00'00.—Cape Copper, 129'00.

La Sociedad de Teléfonos de Madrid, recuerda á los señores abonados que en el Banco General de Madrid (Sevilla, 2, bajo), pueden satisfacer las cuotas de su abono respectivo, que han de renovarse en 1º de Julio próximo.

IMPORTANTE La tos ferina se cura in faliblemente con la tintura Steaman, que se vende en las mejores farmacias y en la de Ruiz de la Orden, Serrano, 31.

En San Ignacio, Olivar, San Jerónimo y Obrero de Gracia, habrá ejercicios piadosos al ano checo. Visita de la Corte de Maria.—Nuestra Señora del Socorro en San Millan ó ia de los Temporales en San Idefonso.

Espectáculos para MAÑANA. Comedia.—(Compañia dramática de la señora Duase).—A las 9.—Funcion extraordinaria á beneficio de los pobres de Madrid.—Dora.

Cambios sobre el extranjero. París, á la vista, 4'40 por 100, beneficio al papel. París, á 8 div., 4'35 por 100, beneficio al papel.

Cotizacion de Barcelona. Barcelona 26 (5'00 t.).—Interior, 77'22.—Id. próximo, 00'00.—Exterior, 79'35.—Id. próximo, 00'00.—Amortizable, 90'00.—Cubas 1886, 107'65.—Nortes, 00'00.—Id. próximo, 00'00.—Colonial, 62'35.—Id. próximo, 00'00.

CULTOS. Santo de mañana.—San Lasalle, rey y San Zoilo. Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de religiosas Esclavas del Corazon de Jesús (paseo del Obispo), donde por la mañana habrá misa mayor, y por la tarde, pases y reserva.

Treinta y ocho años de uso general LA SALUD Á DOMICILIO.--LA MARGARITA EN LOECHES Con grandes resultados siempre. Antibiliosa, antiscrofulosa, antiherpética, antisifilitica y MUY RECONSTITUYENTE. Con esta agua, de uso general hace TREINTA Y OCHO AÑOS, se tiene LA SALUD Á DOMICILIO.

ESPAÑA ENTERA DEBE APRENDER LAS GRANDES REBAJAS QUE SE HACEN EN LOS ALMACENES DE LA ISLA DE CUBA --MADRID-- MONTERA, 18, ESQUINA Á LA DE LA ADUANA y encontrarán ustedes, á precios que no existen tan baratos en ninguna parte, géneros preciosos para primavera y verano, en cantidades enormes, cuyo valor asciende á DIEZ millones, para poder competir con los almacenes de París.

MALES SECRETOS De todos los medicamentos que se vienen empleando para la curacion de las enfermedades venéreas y sífilíticas, blanorrea, gonorrea, etc., el más eficaz y seguro es el de Walker. Este medicamento cura en pocas horas las enfermedades más antiguas y resistentes.

UN ELEGANTE vestido de lanas lisas, listas á realce, colores de gran novedad. Por 8 pias corte. VISITAS Y MANTENIMIENTO lotas de algodón de seda bordadas con pasamanerías y adornadas de encaje. Por 15 pesetas. ¡Fijarse, señoras! Tetas de seda listadas brochadas y adornadas para trajes elegantes. Por 30 pesetas corte.

LA MAQUINARIA INGLESA DIRECTOR JAIME BACHE PLAZA DEL ANGEL, 18, MADRID ESPECIALIDAD EN MAQUINAS DE VAPOR y todas las clases para mano y para MAQUINAS Y MATERIAL para minas, molinos, etc. HERRAMIENTAS PARA TALLERES CORREAS, TUBERIAS, ACCESORIOS PARA MAQUINAS DE VAPOR, ETC.

LA DENTICINA INFALIBLE.—Lo saben las madres. Ni un niño se muere de la denticion, pues los salva aun en la agonía, brotan fuertes dentaduras, reaparece la baba, extingue la diarrea y accidentes, robustece á los niños y los desencanja. Una caja 12 reales, que remite por 14 el autor, P. F. Izquierdo, Madrid, Sacramento, 2, botica, y plaza de la Villa, 4, por mayor, y en todas las boticas y droguerías de España.

MEDIO DE GANAR EN BOLSA 2000 FRANCO POR MES CON 500 FRANCO. O con Acciones ó Obligaciones cualesquiera Rentas francesas ó extranjeras. Para todos informes escribir al Señor DIRECTOR DEL MARCHÉ DE LA BOURSE, 26, rue des Martyrs, PARIS.

ANUNCIANTES LA EMPRESA ANUNCIADORA LOS TIROLESES se encarga de la insercion de los anuncios, reclamos, noticias y comunicados en todos los periódicos de la capital y provincias, con una gran rebaja para vuestros intereses. Pidense tarifas, que se remiten á vuelta de correo. Se cobra por meses, presentando os comprobantes. Barrio-Nuevo, 7 y 9, Madrid PARA UNA OFICINA se desea un meritorio jóven con buenas referencias. Dirigirse con muestra de letra á la calle de Zurita, 15, duplicado, pterita.

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA Esta SOCIEDAD admite anuncios, reclamos y noticias para todos los periódicos de Madrid, provincias y extranjero. Ofrece á los anunciantes é industriales una combinacion de publicidad por abono en condiciones de precio verdaderamente excepcionales. Envía gratis tarifas de precios á las personas que las pidan.

OFICINAS ALCALÁ 6 Y 8.--MADRID ULTIMA PUBLICACION DE EL COSMOS EDITORIAL LA GUERRA Y LA PAZ DE TOLSTOI Esta obra, que forma los volúmenes 144, 45 y 46 de la espedida biblioteca de novelas que con tanto éxito viene publicando la citada empresa, es hasta de todos los libros editoriales, el más importante, y en las principales librerías, al precio de pesetas 6 en rústica y pesetas 750 en tela, con una bonita plancha de estilo del Renacimiento.

AGENCIA DE PUBLICIDAD DE EMILIO CORTES ROLLO, 5, 2.º Esta casa se encarga de la insercion de comunicados, reclamos, noticias y anuncios en todos los periódicos de Madrid y provincias, como asimismo admite anuncios para las diferentes líneas de tranvías de Madrid. Se remiten tarifas á quien las pide.

La Molinería Española Unica revista dedicada al progreso y defensa de los intereses de los fabricantes de harinas, de cebada perlada, de arroz mondado, de pan, de galletas, de fideos, de chocolate, de pastas, confitería, alcohol, etc., y al comercio de granos y harinas. Precio de la suscripcion: 6 pesetas medio año.—Consultas gratis. Pedidos de maquinaria y suscripciones, dirijanse á la direccion central: Gran Via, 242, Barcelona.

Hotel San Martin Bayonne (France) Ouvert toute l'année, se recommande aux familles, prix modérés, situation magnifique, grand jardin, hôtel pour famille, près l'hôtel. PIZARRAS DE VILLAR DEL REY para suelos, tejados, repisas, escaleras, techados, etc. Almacén, San Roque, 4. BARCO 47 ENTIERROS A PLAZOS Se hacen toda clase de trabajos tipográficos. San Gregorio, 8.